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Begäran om förhandsavgörande framställd av Tribunal Arbitral Tributário (Centro de Arbitragem 
Administrativa — CAAD) (Portugal) den 24 januari 2019 — Vodafone Portugal — Comunicações 
Pessoais, SA mot Autoridade Tributária e Aduaneira

(Mål C-43/19)

(2019/C 139/32)

Rättegångsspråk: portugisiska

Hänskjutande domstol

Tribunal Arbitral Tributário (Centro de Arbitragem Administrativa — CAAD)

Parter i det nationella målet

Sökande: Vodafone Portugal — Comunicações Pessoais, SA

Motpart: Autoridade Tributária e Aduaneira

Tolkningsfrågor

1)

Ska artiklarna 2.1 c, 9, 24, 72 och 73 i rådets direktiv 2006/112/EG av den 28 november 2006 
tolkas så, att det utgör ett mervärdesskattepliktigt tillhandahållande av tjänster när en operatör 
som tillhandahåller elektronisk kommunikation kräver sina tidigare kunder (som operatören har 
beviljat reklamerbjudanden i form av bland annat gratis installation, aktivering av tjänsten, 
nummerflytt eller utrustning eller i form av tillämpning av särskilda avgifter, i utbyte mot att kunden 
har åtagit sig att iaktta en viss bindningstid, som av en anledning som är hänförlig till kunden inte 
iakttagits) på ett belopp som, enligt lag, inte kan överstiga de kostnader som det tillhandahållande 
företaget har haft för installationen av tjänsten och ska stå i proportion till den förmån kunden har 
beviljats, vilken fastställts och kvantifierats i det ingångna avtalet, och således inte automatiskt får 
motsvara det totala värdet av de delbetalningar som ännu inte har förfallit till betalning vid 
tidpunkten för uppsägningen?

2)



Utgör den omständigheten att sådana belopp utkrävs först när avtalet har upphört att gälla, det vill 
säga när operatören inte längre tillhandahåller kunden någon tjänst, och att tjänsten inte har 
nyttjats efter det att avtalet sades upp, mot bakgrund av de ovan nämnda bestämmelserna, hinder 
för att beloppen betraktas som en motprestation till ett tillhandahållande av tjänster?

3)

Kan det, mot bakgrund av de ovan nämnda bestämmelserna, uteslutas att nämnda belopp är en 
motprestation för tillhandahållandet av tjänster på grund av att operatören och dennes tidigare 
kunder i förväg, enligt lag, inom ramen för ett anslutningsavtal, har fastställt metoden för att 
beräkna det belopp som de tidigare kunderna ska betala för det fall de inte iakttar den bindningstid 
som föreskrivs i avtalet om tillhandahållande av tjänster?

4)

Kan det, mot bakgrund av de ovan nämnda bestämmelserna, uteslutas att nämnda belopp är en 
motprestation för tillhandahållandet av tjänster när det omtvistade beloppet inte motsvarar det 
belopp som operatören skulle ha erhållit under återstående bindningstid om uppsägning inte hade 
skett?


